

12306推出限时免费退票

新华社北京1月18日电 记者18日从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月19日起,铁路12306平台(含网站、App等)推出旅客误购限时免费退票服务,旅客通过铁路12306平台购买乘车日期为2月2日及以后火车票时,如误购车票在购票支付成功30分钟内且在开车前4小时以

上,购票人可线上自助办理退票,不收取退票费。

国铁集团客运中心相关负责人介绍,购票人通过铁路12306平台,使用电子支付或积分支付购买乘车日期为2月2日及以后境内旅客列车、始发或终到站为香港西九龙的跨境旅客列车火车票

时,如在操作中发生误购,可在购票支付成功30分钟内且在开车前4小时以上,自行线上免费办理退票;购票人如使用电子支付购票,票款将按原渠道退还;如使用积分购票,将按原渠道返还积分,返还积分的有效期不变;同一购票人在一个自然日内限办1个订单误购免费退票

业务,改签车票、预约或候补购票等不办理此业务。

目前铁路部门实行阶梯式退票政策,在规定免费退票时间内办理退票的,不占用误购退票次数。此外,如果旅客在线下售票窗口发生误购,须当场提出,工作人员会及时帮助旅客换发新票。

特朗普加征关税胁迫“夺岛”

欧洲八国联合声明称威胁加征关税破坏跨大西洋关系

美国总统特朗普17日宣布向反对美国得到格陵兰岛的欧洲国家加征关税。欧盟和欧洲多国对此予以谴责,指责美国以关税作为政治武器胁迫欧洲支持其“夺岛”图谋。

另据丹麦媒体18日报道,欧洲八个国家当天发表联合声明指出,威胁加征关税破坏跨大西洋关系,并有可能导致危险的恶性循环。丹麦、芬兰、法国、德国、荷兰、挪威、瑞典和英国共同签署了这份声明。

□新华

特朗普宣布将对欧洲八国加征10%关税

美国总统特朗普17日在社交媒体上宣布,将从2月1日起对来自丹麦、挪威、瑞典、法国、德国、英国、荷兰和芬兰的输美商品加征10%关税,并宣称加征关税的税

率将从6月1日起提高至25%,直到相关方就美国“全面、彻底购买格陵兰岛”达成协议。

在此前达成的欧美贸易协议中,欧盟

需取消对美国产工业品的关税并为美海产品和农产品提供优惠市场准入,以换取美国对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。《政治报·欧洲版》网站17日报道,有消息证实,欧洲议会不会推进对该协议的批准程序,这将令欧美贸易前景充满不确定性。

丹麦外交大臣拉斯穆森对美方对相关国家加征关税感到“惊讶”,他还说,“我们正就此事与欧盟委员会及其他合作伙伴保持密切联系”。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格在社交媒体上发文说,美方此举是将关税作为“政治武器”,欧盟应立即启动反胁迫工具相关程序作为“明确回应”。欧洲议会最大党团欧洲人民党主席曼弗雷德·韦伯表示,鉴于美国的威胁,无法批准欧盟与美国的贸易协议。

欧洲议会议员说将搁置欧美贸易协议

欧洲理事会主席科斯塔与欧盟委员会主席冯德莱恩17日发表联合声明,表示美国宣布的加征关税措施将削弱欧美关系,并可能导致“危险的恶性循环”。

法国总统马克龙在社交媒体发文说,美国加征关税的威胁“不可接受”,欧洲将团结应对。英国首相斯塔默当天发表声明说,美

国这一做法“完全错误”,英方将就此与美国政府直接交涉。

瑞典首相克里斯托松在社交媒体上发文反对美国加征关税。挪威首相斯特勒表示,美方的此类威胁“不可接受”。芬兰总统图尔皮拉则敦促美国通过对话而非单方面施压来解决分歧。

“绝不出售格陵兰岛”

——丹麦和格陵兰岛举行示威抗议美国“夺岛”企图

凛冽寒风中,哥本哈根市政厅广场上逐渐聚集起上万民众。丹麦国旗与格陵兰岛旗交织起伏,“绝不出售格陵兰岛”“美国人请走开”等标语在冬日阴沉的天空下格外醒目。

17日,丹麦本土与格陵兰岛多地举行示威游行,抗议美国企图“控制”或“购买”格陵兰岛。中午12时许,上万名示威者从哥本哈根市政厅广场出发,沿街前往约两公里外的美国驻丹麦大使馆。队伍前端,有人身着格陵兰岛因纽特人传统服装,衣饰上的细密图案和珠饰在寒风中闪动。游行人群一路高喊“绝不出售格陵兰岛”等口号,挥舞旗帜和标语,并示意路旁行人加入。

示威活动组织者西卡·努努·克里斯滕森对记者说,美方相关言论和做法已突破国际法底线,这场集会是为了声援格陵兰岛民众,其中也包括她在当地的家人和朋友。她想对美国总统特朗普说,“绝不出售格陵兰岛,希望所有人都能真正听到这句话”。

在拥挤的人群中,来自格陵兰岛、三年前移居丹麦的莱拉·弗雷泽里克森挥舞着旗帜,她告诉记者,不少格陵兰岛民众都担心,一旦被美国吞并,格陵兰岛生活成本压力将进一步上升。

游行队伍抵达美国驻丹麦大使馆外后,人群不断聚集,高喊口号并挥舞旗帜。记者在现场看到,一些示威者与身旁的陌生人拥抱、握手,互道“我们站在一起”。

看到这一场景,丹麦议会议员扬·约恩森说:“我这辈子从来没有站在美国使馆门前示威过,也从没想过这一天会发生……我过去是亲美的,但现在不是了。”



1月17日,人们在丹麦自治领地格陵兰岛首府努克参加示威游行。(新华社)

除哥本哈根外,奥胡斯、奥尔堡、欧登塞等丹麦本土城市以及格陵兰岛也举行了声势浩大的示威活动。

在格陵兰岛,上千名民众在首府努

克和其他城镇举行示威游行。示威队伍从市区出发,前往美国驻努克领事馆,沿途有人挥舞格陵兰岛旗并高喊口号。不少民众表示,美方有关“获得格陵兰岛”

的言论“令人不安”,他们参加示威游行,就是为了明确反对美国对格陵兰岛的觊觎。

(新华社哥本哈根1月17日电)

包钢股份一板材厂发生爆炸事故

已致2人死亡2人失联

新华社呼和浩特1月18日电 记者从内蒙古自治区包头市应急管理、消防救援等多个部门获悉,18日15时许,包钢股份一板材厂发生爆炸事故。截至19时50分,事故造成2人死亡,2人失联;78人送医,其中4人重症。目前,搜救和排查工作正在进行中。

事故发生后,自治区党委、政府立即组织救援队伍到现场开展救援。自治区、包头市、昆都仑区相关力量在现场开展救援处置。据了解,包头市、昆都仑区两级公安机关在事故现场出动警力170余人、车辆70余台、无人机5架。消防救援部门已出动130余人。

三星堆—金沙遗址古蜀文明展在北京国博开幕



1月18日,由国家文物局指导,中国国家博物馆、四川省文物局主办的“双星耀世——三星堆—金沙遗址古蜀文明展”在北京中国国家博物馆开幕,展期为7个月。本次展览荟萃200余件(套)来自三星堆博物馆、成都金沙遗址博物馆、四川省文物考古研究院、成都市文物考古研究院以及中国国家博物馆的精美文物,引领观众步入神秘而辉煌的古蜀世界。(新华社)

美方称组建“和平委员会”监管加沙巴以均表示不满

本报讯 美国白宫16日发表声明,公布美方主导的所谓加沙地带“和平委员会”成员名单,由美国总统特朗普担任主席,同时任命所谓驻加沙“国际稳定部队”司令、加沙高级代表,并组建“加沙执行委员会”,以支持加沙高级代表办公室和巴勒斯坦技术官僚委员会的工作。而围绕美方公布的名单,以色列和巴勒斯坦方面17日均表示不满。

以总理不满“和平委员会”人员构成

以色列总理府当地时间17日晚发表声明称,美国公布的所谓加沙地带“和平委员会”旗下“加沙执行委员会”成员名单,并未与方协调,且与以色列政策相悖。

声明称,以色列总理内塔尼亚胡已指示外交部长萨尔就此事与美国国务卿鲁比奥联络。

据悉,“加沙执行委员会”成员名单包括土耳其外交部长费丹和卡塔尔高级官员,而土耳其和卡塔尔一直严厉批评以色列在加沙地带的军事行动,这很可能是促使内塔尼亚胡政府发表这一声明的原因之一。

以色列国家安全部长本-格维尔当天在社交媒体上发文,公开支持内塔尼亚胡的声明,并强调加沙地带“不需要任何监督重建的行政委员会”。

据披露,美方公布的所谓“和平委员会”名单,除特朗普担任主席外,成员还包括美国国务卿鲁比奥、英国前首相布莱尔、美国中东问题特使威特科夫和前白宫高级顾问、特朗普女婿库什纳。此外,美方还向埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、阿根廷总统米莱、加拿大总理卡尼发出了邀请。

杰哈德指责“和平委员会”服务以方利益

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)17日发表声明,对所谓的加沙“和平委员会”成员构成感到震惊。声明称,该委员会的组成“完全符合以色列的要求,并服务于以色列占领加沙的利益”,被视为“明确显示出在执行协议条款方面存在消极的预设意图”。

另据巴勒斯坦方面消息,未来将负责管理加沙地带的巴勒斯坦技术官僚委员会主席阿里·沙阿特17日发表声明,感谢巴勒斯坦总统阿巴斯对委员会的支持和接纳。

沙阿特表示,该委员会是一支“完全由巴勒斯坦人组成的技术团队”,由巴勒斯坦人民及其民族力量选出,目标是尽快改善加沙地带民生。他强调,委员会将努力避免战争再次回到加沙地带。(晚综)

明尼阿波利斯市抗议活动持续

美军伞兵或部署至明尼苏达州

新华社洛杉矶1月17日电 随着美国明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯紧张局势持续,明尼苏达州官员17日宣布,该州国民警卫队进入“待命状态”。当天,支持移民和反对移民的团体在明尼阿波利斯市中心发生冲突。

明尼苏达州公共安全局在社交媒体发文说,该州国民警卫队已根据州长蒂姆·沃尔兹的指示被动员起来,但尚未部署到城市街道。国民警卫队“已准备好支持公共安全,包括保护生命、维护财产以及支持所有和平集会者的权利”。

明尼苏达州国民警卫队也在社交媒体上发文说,其成员已处于待命状态,准备协助地方执法和公共安全机构。

美国媒体17日晚援引美国国防官员消息报道称,大约1500名来自美军第11空降师的伞兵已处于警戒状态,可能被部署到明尼苏达州。

美国广播公司和《华盛顿邮报》等媒体援引一些拒绝公开姓名的知情官员的话报道,这些现役士兵隶属于美陆军第11空降师的两个营。该师驻扎在阿拉斯加州,擅长在寒冷天气中作战。

据《华盛顿邮报》报道,美国陆军发布了准备部署的命令,称此举为“审慎规划”,以防明尼苏达州暴力升级。据美国广播公司报道,第11空降师的士兵在假期中被召回基地,作为快速反应部队随时待命。

本月7日,美国移民与海关执法局人员在明尼阿波利斯市进行针对非法移民的执法行动时,开枪打死37岁美国公民蕾恩·妮科尔·古德,引发当地局势紧张和全美舆论高度关注。沃尔兹随后发布预备命令,宣布准备动员国民警卫队。

连日来,明尼阿波利斯市抗议活动不断,17日,一名保守派网红在市政厅与一小群支持者组织反移民和支持美国移民与海关执法局的集会,与立场相对的人群发生冲突,这名网红是2021年1月6日美国“国会山骚乱”事件的参与者之一,后被美国总统特朗普赦免。